

迁西研发“e平安”推进平安创建

河北法制报讯 (王宝来)迁西县以深化平安指数改革为突破口,创新迁西e平安指数发布平台,引领“数字政法”跨越式提升。

平安指数共涵盖群众普遍关心的政治安全、社会稳定、刑事、治安、生态、交通、生产安全等10个一级指标,50个二级指标。根据平安指标体系,迁西县委政法委自主研发“e平安”平台,建设数据录入、数据统计、数据归类、数据碰撞、数据分析、数据预警、云图展示等8个模块,通过公安、信访、法院等部门端口输入,自动计算乡镇、部门、企业平安分值,生成平安指数云图,直观分析

研判预测预警。乡镇、部门登录“e平安”,时时查看本地本单位案事件和平安指数情况,精准实施整改,高效推进平安创建。迁西“e平安”试运行以来,全县平安指数上升0.22点,平安村(社区)创建率达90.01%,刑事、治安案件环比下降率达12.3%、10.1%。

根据平安指数生成结果,迁西县委政法委建立“蓝、紫、黄、橙、红”五色通报预警机制。将平安指数90(含)以上的乡镇(街道)列为蓝色优秀等级;80~90分的乡镇(街道)列为紫色平安等级;70~80分的乡镇(街道)列为黄色预警不平安等级;60~70分的乡镇(街道)

列为橙色预警较不平安等级;60分以下的乡镇(街道)列为红色预警极不平安等级。“五色通报预警”机制实施以来,县平安办已严格按照评价办法,分别对黄色预警的4个乡镇(街道)通报警示,对橙色预警的3个乡镇(街道)进行约谈,激发平安指数内生动力。

根据平安指数云图数据,迁西县委政法委每月分析平安状况特点,预测平安整体走势,精准提出整改措施,报县委、县政府审核后,印发各地各单位。并通过“迁西发布”等平台,向社会公布乡镇(街道)平安指数和“五色”通报预警情况,公开全县未达到“八无”

村(社区)创建名单,发动群众参与,主动接受广大群众和社会各界监督。平安指数发布平台创建以来,全县平安创建知晓率、参与率、满意率分别提升9%、6%、5%,群众安全感达90.099%,平安建设效果评价有较大增幅。

以迁西“e平安”为切入点,迁西县委政法委深化“数字政法”改革,谋划实施公共法律服务一体化、公益诉讼协调指挥、网格化管理、诉源治理等应用场景建设,统筹大平台、小模块、小程序,整合资源、整合力量、整合资金,着力打造迁西政法新动能,数字治理新高地。

利欲熏心 诈骗近250万元 法网恢恢 隐匿外逃也徒劳

河北法制报讯 (张海峰 庞学兵)9月8日,武安警方经缜密侦查,成功将涉嫌合同诈骗的网上在逃人员白某某抓获归案。

7月13日,武安市公安局经济犯罪侦查大队接到河北某贸易公司侯某某报警称,6月23日,其被宁波某有限公司业务员白某某诈骗近250万元。

经查,今年6月底,犯罪嫌疑人白某某为赚取利润偿还个人欠款,在明知公司规定不能以个人名义与客户签订合同,且无法履行合同的情况下,与河北某贸易公司签订合同,在骗取该公司购销款近250万元后,携款逃匿。

在查清白某某的作案事实后,民警合力攻坚开展抓捕工作,同时对其上网追逃。

由于白某某在骗取货款后将电话停机并潜逃外地,给案件侦破带来很大难度。工作中,民警奔走多地调查,经过不懈努力,于9月8日9时许,在迁安市某酒店附近将白某某一举抓获。

经询问,犯罪嫌疑人白某某对诈骗河北某贸易公司近250万元的作案事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人白某某被依法刑事拘留。

萌娃幼儿园“出逃”急煞老师 民警火速找回化险为夷

河北法制报讯 (张立恒)石家庄市公安局桥西分局兴派出所将打击惩治与为民服务有机结合,于近日在工作中为群众找回了走失的孩子,受到群众赞誉。

“小朋友从幼儿园走失后,我们都急死了,幸亏民警这么快帮我们找到了。”9月9日,魏老师专程到兴派出所表示感谢,再次讲起孩子走失的事,仍心有余悸。

9月7日15时14分许,辖区内某幼儿园魏老师急急忙忙来到长兴派出所求助,称园内有一名4岁小朋友趁午睡时间,自己翻越大门栅栏跑出去了。

情况紧急!接警后,当日值班副所长李建文立即带领民、辅警对孩子行动轨迹开始多路寻找:一路按老师提供的孩子相貌特征和穿着,利用公共视频查找;二路驾驶警车带上老师和孩子家长开展地面搜索;三路利用社区警务工作微信群发动居委会、热心群众帮忙寻找。

在查找视频、地面搜索和微信群求助等多渠道综合搜索下,经过不到20分钟的努力,民警在华北商贸城附近找到了走失的孩子。顿时,民警、家长和老师心里的大石头放下来了。

看到孩子平安无事,家长和老师终于松了一口气,满含热泪对民警多次表达谢意,感谢民警帮助寻找到孩子。最后民警对幼儿园提出批评,指出其在内部管理上存在巨大隐患,叮嘱老师带孩子要时刻多加注意,任何时候都别让小孩离开视线,避免发生意外。



9月6日17时许,吴桥公安交警大队民警在杂技大世界路口执勤时,发现一辆大货车停在北立交桥下,桥洞底下散落一地化肥,车主正在焦急地清扫地上的化肥。执勤交警见状,立即跑上前去帮助司机清扫化肥,并维持周边交通秩序。原来,货车司机开车经过北立交桥时由于道路颠簸,导致近两吨化肥掉落。经过大约20分钟后,在交警和热心群众的帮助下,洒落在地上的化肥终于被清理完毕。节洪伟 杨凌云 摄



9月以来,神华铁路公安处民警结合秋季开学季开展法治安全进校园活动,将防范电信诈骗宣传手册发放到学生手中,重点对电信诈骗手段进行详细讲解,以提升孩子们的防骗意识。

曹振 摄

宁晋警方侦破一起帮信犯罪活动案

抓捕现场嫌疑人仍在转钱

河北法制报讯 (张永峰)日前,宁晋警方经缜密侦查,奋力攻坚,成功侦破一起帮信犯罪活动案,追缴赃款11余万元,查获涉案银行卡50余张、手机30余部、手机卡60余张,抓获犯罪嫌疑人7人。

今年8月中旬,宁晋县公安局刑警三中队在工作中获知,有人在进行网上帮信犯罪活动。随即,办案民警经

过深入细致调查,一个以高某为首的多人帮信犯罪团伙浮出水面。经进一步工作,办案民警获悉该犯罪团伙在宁晋县城某小区实施帮信犯罪已有很长一段时间。

掌握这一线索后,宁晋县公安局立即抽调精干警力成立专案组,迅速展开侦查。经走访摸排和连续数日循线跟踪蹲守,办案民警成功将正在小区

出租屋内实施转钱的樊某某、申某某等4名犯罪嫌疑人控制,继而等待时机,将另外3名犯罪嫌疑人陆续抓获。经审讯,7名犯罪嫌疑人对自己提供银行卡、手机卡帮助他人倒钱、转移资金的作案事实供认不讳。

目前,该7名犯罪嫌疑人已被宁晋警方依法采取强制措施。

年近八旬“老司机”无证驾驶还超员

幸亏高速交警及时发现并将车上人员安全转运

河北法制报讯 (杨艺伟)9月8日,高速交警深州大队查获一名无证驾驶还超员载客的“老司机”。

当天上午,大队民警在广高速饶阳收费站口执勤,在对一辆冀J牌照白色小轿车检查时发现,该车连司机带乘客都是老人。

面对民警的询问,司机爽快地承认:自己年轻时有过驾驶证,后来注销了,属无证驾驶。民警进一步检查发现,司机吴某,虽看上去身体还不错,

但算起来已有79岁高龄了,真算得上是一名“老司机”了。车上3女2男共5名乘客也都已经上了年纪,他们乘坐的这辆小轿车款式比较老旧,左后门已经打不开了,可谓一辆货真价实的“老人车”。

原来,吴某等人要到高阳县参加丧事,家中儿女都外出上班了。吴某想着自己以前也开过汽车,现在虽然年纪大了多年不开技术有些生疏了,料想也难不到哪去,于是,就信心十足地载着5名好友上了

高速。由于车内空间狭小,几位老人只能前后错开人挤人坐在一起。车行至饶阳口时,吴某看错了道,提前下了高速,没想到一下高速便被交警查获。

民警对吴某及乘客进行了严肃地批评教育,并依法对吴某无证驾驶和超员载客违法行为开具了《道路交通事故安全违法行为处理通知书》,告知吴某前往大队接受处理,并帮助其联系亲属前来将超出人员转运,将车辆开走。

在一起涉未成年人探望权案件中,未检检察官坚持能动司法,支持民事起诉,并动之以情晓之以理,解开了孩子父母的心结——

四年之后的母子相见

□ 于会敏 韩国勇

9月7日10时,秦皇岛北戴河新区人民检察院未检工作办公室的电话响起,办案人接听后,里边传来一个激动的声音:“我是铭浩(化名)的妈妈周某,刚才和铭浩视频通话了,谢谢你们的帮助,把这个好消息分享给大家……”

周某为什么要把与孩子视频通话的消息告诉未检检察官呢?原来周某和丈夫离婚后,已经有四年没有见过儿子了,是未检检察官们通过能动司法,支持民事起诉,并陪同周某来看孩子,依法保障了离异家庭未成年人探望权。

◆ 支持起诉探望权案

当事人周某与前夫陈某于2017年6月30日协议离婚,婚生子铭浩由陈某

抚养。自双方离婚后,周某要求探望铭浩,均被拒绝。今年1月,北戴河新区人民检察院通过审查决定支持周某提起民事诉讼,这也成为该院受理的全市首例支持起诉保障探望权案。

今年3月2日,法院当庭宣判,判决周某每年探望铭浩两次,直至成年,探望时间从2021年起,在每年7月31日、1月31日各一次,陈某必须予以协助。

7月31日,是周某第一次探望铭浩的日子。为将判决履行到位,检察官主动提前联系周某。周某称已多次联系陈某,均被拒绝,对方还将她的联系方式列入了黑名单。

了解上述情况后,检察官决定陪同周某一起去看望铭浩。

◆ 慎心释法化恩怨

7月31日上午,未检检察官一行3

人与周某来到陈某家里,开门的是铭浩的奶奶。

来到屋内,铭浩奶奶说:“你们都看到了,孩子真没在家。”检察官说:“大姐,你们都是做母亲的人,知道孩子对于妈妈来说多么重要。孩子妈妈不辞辛苦从外地赶过来,正是对孩子深深的爱!不管啥情况,不能让母爱缺失,否则对孩子的影响可能会是一辈子无法弥补的……”铭浩奶奶听着听着,眼圈有些发红,检察官知道这些话说到老人心坎里了,于是趁热打铁,说:“大人之间以前的恩怨不能影响了孩子。本来父母离婚就给孩子造成了很大伤害,为了孩子能够健康成长,要让孩子知道他也有妈妈……”铭浩奶奶起身到屋外去打电话。

一会儿,铭浩爷爷和陈某回来了。陈某看到周某后,情绪特别激动。周某哭着说:“我也有妈妈……”

此刻,陈某也被感动了,当场表态:今后周某可以随时过来看孩子,平常也会让母子二人通过视频联系。周某激动地说:“感谢检察官为我们辛苦付出,今后会多和孩子联系,重建亲子关系。”

◆ 母子相见感动一家人

铭浩进到房间看到几位陌生人,流露出诧异的眼神。检察官指着周某道:“铭浩,这是你的妈妈。今天她专门从外地回来看你,叫一声‘妈妈’好吗?”孩子半信半疑地看着周某,然后用稚嫩的声音轻轻唤了一声“妈妈”!周某抑制不住内心的激动,抱着孩子痛哭……

看到母亲哭了,铭浩起身拿起纸巾给妈妈擦眼泪。为了安慰妈妈,铭浩还拿出书本让妈妈看小红花,拿出零食喂妈妈。周某拿起新买的玩具递给孩子,幸福感洋溢在铭浩脸上,小声说道:“我也有妈妈……”

此刻,陈某也被感动了,当场表态:今后周某可以随时过来看孩子,平常也会让母子二人通过视频联系。周某激动地说:“感谢检察官为我们辛苦付出,今后会多和孩子联系,重建亲子关系。”

衡水冀州完成智慧安防小区建设

河北法制报讯 (王维正)智慧平安社区建设被纳入河北省2021年20项民生工程,衡水市冀州区公安局倾力打造这一民心工程。近日,该局提前三个月完成建设任务,使工程建成率、接入率全部达到100%。

衡水市冀州区区委、区政府将智慧安防小区建设列入“2021年冀州区十项民生实事”,成立由区长为组长,公安、住建、财政、发改、电力、社区办等6部门为成员的领导小组,明确由公安牵头,对此项工作统筹协调整体规划、督导指导。区公安局作为智慧安防小区的工程设计和技术指导部门,工作人员加班加点先后5次对冀州区

全区157个小区进行实地踏查,这些小区中有90个为开放或者半开放的老旧小区,工程建设困难大、难点多。他们认真规划,反复论证,形成科学建设方案。

区公安局制作《智慧安防小区工程施工进度计划表》,倒排工期,以小时为计算单位,确定施工进度;区公安局工作人员全程监督工程质量,从线路的铺设,到安防设备的安装,每个流程都仔细对照建设标准严格把关……经过26天不分昼夜地日夜赶工,冀州区智慧安防小区建设工程顺利竣工,各项数据合格率均位居衡水市各区前列,为智慧警务插上科技的翅膀。

滦州市检察院司法救助工作扎实推进

河北法制报讯 (刘帅)今年以来,滦州市检察院强化组织领导、线索收集,突出救助重点和多元救助,扎实推进司法救助工作稳步开展。

该院党组高度重视司法救助工作,召开专题会议研究部署,由第三检察部牵头,其他部门配合,抽调精干力量成立工作专班,负责线索的整理、资料的收集等工作,并就当事人家生活困难情况进行调查核实。

变“被动救助”为“主动救助”,从案件管理部收卷,到业务部门审查,对进入检察办案环节的每一个案件,承办人均详细审查当事人是否符合司法救助条件,发现救助线索第一时间移送控告申诉部门,逐步形成全院“一盘棋”的司法救助工作格局。

在四类重点救助对象的基础上,该院围绕乡村振兴战略规划,确保重点人群在检察环节“应救尽救”“应救即救”。卢某某涉嫌交通肇事案移送滦州市检察院审查起诉后,承

办检察官通过审查全案证据材料,认为被害人马某符合国家司法救助条件。该院即刻启动国家司法救助程序,结合当事人申请,完善相关材料,及时将4万元司法救助金发放到马某手中。

该院总结近年来为涉案未成年被害人提供思想疏导、宣传教育、法律援助等多种方式救助经验的基础上,探索以支付救助金为主要方式,“思想疏导+宣传教育+法律援助”多元的综合救助体系。检察院在办理周某某强奸案中,发现被害人属于事实无人抚养儿童,依法委托司法局指派律师提供法律援助;邀请专业社工和心理老师,对未成年被害人进行心理介入,帮助其摆脱心理阴霾,重树阳光向上的心理;提前介入阶段督导民政部门担任被害人的临时监护人,为其解决吃、穿、住基本生活问题。滦州市检察院已为未成年被害人和家长提供心理疏导14余次,取得了良好的政治效果、社会效果、法律效果。



为维护辖区道路交通秩序,最大限度地预防和避免酒后驾驶引发道路交通事故,确保广大群众平安出行,邯郸交巡警支队涉县大队开展酒醉驾统一行动。图为9月8日晚,执勤民警对过往车辆驾驶员进行酒精检测。

苗文金 石继芳 摄

动。检察官边劝陈某父子俩冷静,边给他们讲道理,指明不履行法院判决需承担哪些法律责任,劝说其不要意气用事,触碰法律底线。

经过一个小时入情入理的分析和劝导,陈某一家人同意周某看孩子。

◆ 母子相见感动一家人

铭浩进到房间看到几位陌生人,流露出诧异的眼神。检察官指着周某道:“铭浩,这是你的妈妈。今天她专门从外地回来看你,叫一声‘妈妈’好吗?”孩子半信半疑地看着周某,然后用稚嫩的声音轻轻唤了一声“妈妈”!周某抑制不住内心的激动,抱着孩子痛哭……

看到母亲哭了,铭浩起身拿起纸巾给妈妈擦眼泪。为了安慰妈妈,铭浩还拿出书本让妈妈看小红花,拿出零食喂妈妈。周某拿起新买的玩具递给孩子,幸福感洋溢在铭浩脸上,小声说道:“我也有妈妈……”

此刻,陈某也被感动了,当场表态:今后周某可以随时过来看孩子,平常也会让母子二人通过视频联系。周某激动地说:“感谢检察官为我们辛苦付出,今后会多和孩子联系,重建亲子关系。”